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Прокуратура Новоспасского района информирует о способах вовлечения средств граждан в теневую экономику

Прокуратура Новоспасского района информирует о следующем. Наиболее пагубным образом на экономике государства, а, равно, на имущественном положении граждан, сказываются теневые, нелегальные процессы, связанные с накоплением финансов и ресурсов лицами, занимающимися противоправной деятельностью, не желающими  отчитываться о своих доходах, платить налоги.


Такие «теневые экономисты» заинтересованы в пополнении запасов наличных денежных средств, оборот которых намного сложнее, практически невозможно контролировать по сравнению с безналичными переводами.


Наиболее распространенные способы вовлечения средств граждан в теневой оборот  - это реализация дорогостоящих объектов недвижимости, автомобилей и прочего имущества. К примеру, автосалоны зачастую обещают скидку в случае приобретения автомобиля за наличные средства, строительные организации аналогичным образом привлекают средства граждан при продаже квартир.


В связи с отсутствием средств контроля за движением наличных денег указанные средства вовлекаются в оборот лицами, занимающимися незаконным оборотом наркотиков, оружия, финансированием терроризма. Указанная деятельность запрещена уголовным законом (ст.ст.228.1, 174, 174.1, 175, 282.3 УК РФ), влечет применение наказания, связанного с лишением свободы на длительный срок. 

Прокурор Новоспасского района                                       Лазарев Г.В. 17.07.2020

