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Прокуратура Новоспасского района сообщает последствия 
нарушения порядка оплаты труда

В соответствии со статьей 136 Трудового кодекса Российской Федерации (ТК РФ) работодатель обязан дважды в месяц выплачивать работникам аванс и заработную плату в размере, не меньшем минимального размера оплаты труда, который для Ульяновской области с 1 января 2020 года установлен в 14500 рублей.


При этом заработная плата выплачивается либо путем перечисления на расчетный счет в банковской организации, выбранной работником, либо наличными деньгами в кассе предприятия под роспись в платежной ведомости. Случаи выплаты «серой» зарплаты в «конвертах», то есть без учета в бухгалтерских документах влечет административную ответственность для работодателя по ст.5.57 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях вплоть до дисквалификации.


Для работника выплата зарплаты в «конверте» может повлечь следующие пагубные последствия.

Нет гарантий выплаты «отпускных» в полном размере, поскольку сумма отпускных высчитывается исходя из размера официальной части зарплаты, которая может быть значительно меньше «серой» (ст. 114 ТК РФ).
Оплата листков нетрудоспособности (по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, по уходу за ребенком) рассчитывается исходя из официального заработка, либо исходя из МРОТ (а в районах и местностях, где применяются районные коэффициенты к зарплате, МРОТ с учетом коэффициентов) (ст. 183 ТК РФ). И получение зарплаты в «конверте» с занижением размера официальной заработной платы существенно снизит объем приведенных выплат. При увольнении работника размер выходного пособия также будет зависеть исключительно от размера официальной заработной платы (ст. ст. 178, 181.1 ТК РФ. Размер пенсии также зависит от размер получаемой работником «официальной» заработной платы.
Работник, получающий согласно по документам небольшую заработную плату, может не получить кредит на крупную сумму в банке или не оформить ипотеку.

О всех случаях нарушения трудового законодательства Вы вправе сообщить в прокуратуру Новоспасского района (телефон 2-38-07, электронная почта nov@ulproc.ru). Каждое сообщение будет оперативно и объективно рассмотрено с принятием всего комплекса мер, направленных на устранение нарушений.

Прокурор Новоспасского района                                                            Г.В. Лазарев 14.07.2020  
